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Eriduterungen zum Fragenkatalog , Technische Kenatnisse*

1. Nur eine der im Fragenkatalog zu jeder Frage vorgegebenen Antworten ist (ganz) richtig.

2. Der Fmgcnkxmlog erhebt keinen Anspauch auf Vollstindigkeit. Mit Zusimmung des
kann der Pritfer analoge Fragen stellen bzw. dic Antworten andars
gestalten, sofern der Umfang des Prifumgsstoffs dadurch nicht vergroBert wird.

3. Allfallige Anderungen von Fragen/Antworten, dic sich aufgrund geanderter Umstinde
bzw. der Erfahrungen bei den Pritfungen ergeben, kénnen erst bei einer Neuauflage des
Katalogs berticksichtigt werden.

4. Die Kenotnis der mit , A“ bzw. , E” bezeichneten Fragen ist nur fur das Allgemeine

Sprechfunkzeugnts fir den Flugfunkdienst bzw. das Eingeschrinkte Sprechfunkzeugnis fir
den Flugfunkdienst erforderlich.

PFunkorpetfing - Fragentutalog Tectmischo Kenmtnisss




i1

V4

/s

Fuafoscprafung - Fragenkatalog Technische Konnmizse

[. Sende- und Empfangsanlagen

Warum wird die Betriebsart ,Wechselsprechen* im UKW-Flugfunkdienst
verweadet?

—  a) Der Stromverbrauch der Sprechfunkanlage ist geringer.

= }yﬁ Alle Luftfahrzeuge konnen den Funkverkehr auf einer gleich eingestellten

Frequenz mithdren.

— ¢) Die Funkgerite sind teurer.

= d) Der Funkverkehr erfolgt rascher.

Warum ist nach dem Einschalten der Sprechfunkanlage die eingestellte Frequenz
vor einer Aussendung kurz ¢ beobachten?

(0 a) Weil ein transistorisiertes Sprechfunkgerit verwendet wmi
A b) Ob ein Funkverkehr abgewickelt wird.

0 ¢) Um die Batterie zu schonen.

O d) Ob die eingestellte Frequenz gestort ist.

Was wird mit dem TEST-Knopf bei der VHF-Sprechfunkanlage abgestimmt eder
gepriift?

I a) Die Funktion der Rauschsperre wird gepraft.

0 b) Die Frequenzeinstellung wird gepraft.

0 ) Die Lautstirke wird eingestelit.

U d) Die Versorgungsspannung der Sprechfunkanlage wird gepriift.

Wozu dienen Antennen?

O a)Far die Verbindung der Sprechfunkanlage mit der Stromversorgung.

E/ b) Zur Aussendung und zum Empfang elektromagnetischer Wellen.

0 c¢) Zur Ableitung von atmospharischen Storungen.

{0 d) Far die automatische Schwundregelung der Sprechfunkanlagen.

Was bewirkt zu leises Sprechen beim Funkverkehr?

O a) Die Verstandlichkeit wird besser.

0 b) Die Sprache wird verzerrt.

. c) Dic Verstandlichkeit wird schlechter.
0 d) Der Modulationsgrad nimmt zu.




/6  Was wird mit dem TEST-Knopf beim ADF-Empfinger abgestimmt oder
Bberprft?

a) Die Frequenz wird dberpriift.

b) Die Anzeige des Peilwertes wird Gberprfift.
c) Die Lautstarke wird eingestellt.

d) Die Anzeige eines Peilwertes wird berichtigt.

[ I '“}"ﬁill

/7  Warum sind die Funkgerite erst nach dem Anlassen der Triebwerke
einzuschalten?

a) Der Generator darf nicht iiberlastet werden.

b) Die Funkgerite konnten beschadigt werden.

c) Die Funkgerite verursachen beim Anlafivorgang unbeabsichtigte
Aussendungen.

0 d)Dic Batteriekapazitit ist nur fiir das Anlassen des Triebwerkes ausgelegt.

D }@ e}

I’8  Wie erfolgt die Stromversorgung ven Funkgerfiten in Luftfahrzeugen?

1] a)Direkt aus einem oder mehreren Generatoren.

0 b) Aus einer oder mchreren Batterien ohne Generatorantrieb.
0 c¢)Ohne Sicherungsautomaten.

ol d) Aus einer oder mehreren Batterien mit Generatorantrieb.

I/9  Welchen Frequenzbereich umfat die UKW-Sprechfunkanlage?

a) 108 bis 118 MHz
b) 328 bis 335 MHz
¢) 118 bis 137 MHz
d) 74,8 bis 75,2 MHz

OECOo

I/10° Was bewirkt die Bet#tigung der Mikrophontaste?

0 a) Der Squelch wird abgeschaltet.

0 b)Der UKW-Sprechfunkempfinger wird eingeschaltet.

0 «¢)Die Antenne wird von der Sprechfunkanlage getrennt.
W, d) Der UKW-Sprechfunksender wird eingeschaltet.

/11 Was bewirkt die Nahbesprechung des Mikrophones auf dic Aussendung?
(E)

a) Die Raumgerausche werden verringert.

b) Die Sprache wird verzerrt.

¢) Der Modulationsgrad wird vermindert.

d) Die Verstandlichkeit der Aussendung wird verschlechtert.

OooOR
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/12 Weiche Einrichtung wird fir die Rausckuaterdrlickung verwendet?

(E)

(W

P

)Ty

/13 Mit welcher Bordfunkanlage wird die Richtungsbestimmung zu einem

a) Der Frequenzwahlschalter.
b) Der Squelch.

¢) Der AUS/EIN-Schalter.

d) Der Lautstarkeregler.

(E) Langwelien-Fuankfeuer durchgefiihrt?

Q0 Mm

a) Mit dem UKW-Rundfunkempfinger.
b) Mit der UKW-Sprechfunkanlage.

c) Mit dem ADF-Empfanger.

d) Mit dem Funkhohenmesser.

I/14 Welche Kennung hat ein urgerichtetes Funkfeuer (NDB)?

(E)

HWooo

a) 5 Buchstaben
b) 2 Buchstaben
c¢) 3 Buchstaben und 4 Ziffern
d) 3 Buchstaben

I/15 Welche Aufgaben haben Schwingquarze in Funkgeriiten?

(A)
a

0
ot
0

a) Die Sendeleistung wird konstant gehalten.

b) Die Verstandlichkeit wird verbessert.

c¢) Die Erzeugung hochfrequenter Schwingungen.
d) Die Aus- und Einschaltung des Squelch.

/16 Wofir dient die automatische Verstirkungsregelung beim
SprechfunkempfEnger?

A

oo

(A)
g
0
a

a) Die Reichweite wird vergréBert.

b) Eine gleichbleibende Lautstiirke wird sichergestelit.
¢ ) Um Verzerrungen der Sprache zu vermeiden.

d) Die Verstindlichkeit wird verbessert.

/17 Welche Aufgabe hat das Antennenfilter?

a) Den Modulationsgrad zu begrenzen.
b) Das Sprachband zu filtern.

c) Zindfunkenstorungen und atmosphérische Stérungen zu unterdricken.
T d) Nebenaussendungen bzw. Aussendungen in benachbarten Frequenzbereichen

zu unterdriicken.
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(A)

/19
(A)

120
(A)

121
(A)

Welche Seader kdnnen mit dem ADF-Empflinger empfangen werden?

= a) UKW-Rundfunksender
b) NDB und Locator
G ¢) UKW-Flugfunksender
3 d)Radaranlagen

Welchen Frequenzbereich umfalit der ADF-Empfinger?

a) 190 bis 1750 kHz
b) 108 bis 118 MHz
c) 190 bis 526,5 kHz
d) 118 bis 137 kHz

oDoPt

Wie wird vom ADF-Empffoger die Richtung zum Funkfeuer ermittelt?

a) Durch den Vergleich eines Bezugssignales zum umlaufenden Signal.
b) Durch manuelles Nachfiihren der ADF-Rahmenantenne.

<) Automatisch, mit Hilfe einer Rabhmen- und einer Stabamtenne.

d) Durch Einschalten des BFO.

OEOo

Was kann mit einem ADF-Empfinger mit Hilfe des BFO empfangen werden?

a) Die tonmodulierte Kennung eines Funkfeuers.
b) Eine unmodulierte Aussendung

¢) Die Kennung eines Markierungsfunkfeuers.
d) Die Kennung eines Funkfeuers in A1A.

Hooo
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[I. Ausbreitung und Stdrungsurssche

Weiche Funkfrequenzea breiter sich quasioptisch aus?

a) Mittelwellen
b) Kurzwellen
¢) Langwellen

»
X d) Ultrakurzwellen

Wovon ist die Reichweite einer UKW-Furkverbindung sbhingig?

0 a) Von der Bodenleitfihigkeit.
O b) Von atmosphinschen Stdrungen.

S ) Von der Hindernisfreiheit des Ausbreitungsweges und der Sendeleistung.
0 d) Von der Tageszeit,

Wovoa ist die Reichweite einer UKW-Funkverbindung sbhingig?

O a) Vonder Einstellung des Lautstarkereglers.
{1 b) Von der Jahreszeit.

A\ ¢) Von der Einstellung der Rauschsperre.
0 d) Vom Kasteneffekt.

Waven ist die Reichweite eines ungerichteten Funkfeuers (NDB, L) kauptsicllich
abhiingig?

W a) Von der Sendeleistung.

O b) Von der Versorgungsspannung.

O c) Von der Flughshe.

O d) Von der Einstellung des Lautstirkereglers am ADF.

I welchea Freguenzbereichen treten Rauvm- und Bodeawellen auf?

0 &) Im Ultrakurzwellen-Bereich.

0 b) Im Lichtwellenbereich

P ) Im Kurz- und Mittelwellenbereich.
0 d) Im Langwellenbereich.




I/6 Welche Stdrungen beeinflussen die Anzeige des ADF-Empfiagers?

(V1)

a) Die Versorgungsspannung des ADF schwankt.

b) Gewitter, der DiAmmerungseffekt und der Kisteneffekt.
c¢) Zundfunkenstdrungen.

d) Nebenaussendungen der Sprechfunkanlage.

[I/7 Wasistdie Ursache, wena die Anzeige am ADF-Empfdnger pendelt? .

0B L

a) Der Testknopf ist eingeschaltet.

b) Der Dammerungseffekt und/oder Gewitter.
c) Die Versorgungsspannung ist ausgefallen.
d) Der Kisteneffekt und/oder Reflexionen.

[I/8 Was ist die StSrursache, wenn beim Empfasg ein Pfeifen oder Heulen aufiritt?

O
d
O

B

a) Die Aussendung ist tbermoduliert.

b) Der Squelch ist falsch eingestellt

c) Die Sendefrequenz ist auBer Toleranz.

d) Es werden zwei oder mehrere Aussendungen gleichzeitig empfangen.

/9 Welche Storungen verursachen béim Empfang ein Krachen und Prassein?

HOoOoo

a) Der Dammerungseffekt.

b) Es werden zwei oder mehrere Aussendungen gieichzeitig empfangen.
¢) Die Mikrophontaste ciner Sprechfunkanlage ist blockiert.

d) Atmosph#rische Storungen.

/10 Welche Stérungen kdnnen durch Sende- und Empfangsanlzgen verursacht
werden?

mEmrow)

a) Schwunderscheinungen.
b) Nebenaussendungen oder Empfangerstorstrahlung.

¢) Zindstdrungen.
d) Atmospharische Stérungen.

I/11 Wodurch kann der verzerrte Empfang von Rundfunkaussendungen im UKW-
Sprechfunkgerit verursacht werden?

O®EOO

a) Durch eine falsche Frequenzeinstellung.

b) Durch den Didmmerungseffekt. .

¢) Durch eine Mischung von Rundfunk- und/oder anderen Sendefrequenzen.
d) Wenn der BFO cingeschaltet ist.
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[I/12 Was verstcht man unter dem ,Funkwetter?

(A)

a) Das Raumklima im Flugreug.

b) Die wirksamen Einflasse auf den Zustand der lonosphire.
c) Die aktuelle Wetterlage auf der Erdoberflache.

d) Die Wetterbedingungen in der Atmosphére.

LI o )

[I/13 Welche Funkfrequeanzen @iberbriicken groBe Entfernungen nach Reflexion
(A) ander lonosphire?

a) Ultrakurzwellen
b) Langwellen

¢) Kurzwellen

d) Mittelwellen

ORro o

II/14 In welckem Frequenzbereick emtsteht zwischen der Bodenwelle und der
(A) reflektierten Raumwelle eine ,, Tote Zone“?

0 a)Im Langwellenbereich.

T&. b) Im Kurzwelienbereich.

0 c¢) Im Zentimeterwellen-Bereich.
0 d) Im Ultrakurzwellen-Bereich.

II/15 Wodurch entstehien Schwunderscheinungen?
(A)
O a) Durch Anderung der Fluggeschwindigkeit.
U b) Durch Schwankungen der Versorgungsspannung,
0 c¢) Durch Anderung der Flughahe.
H, d) Durch Laufzeitunterschiede auf Grund unterschiedlicher Ausbreitungswege.

I/16 Welche MaBnahmen gibt es gegen Schwunderscheinungen?
@

O a) Anderung der Flughohe

0 b) AFC

O ) Anderung der Fluggeschwindigkeit

™ d) AGC
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{ii. Bestimmungen der Voilzugsordguag fiir den Funkdienst

[/t Warum werden Funkaussendungen bezeichnet?

a) Zur Kennzeichnung der Frequenztoleranz,

b) Firr die Kennzeichnung der erforderlichen Bandbreite sowie der
charakteristischen und zusitzlichen Merkmale einer Aussendung.

c) Far die Angabe der zugeteilten Frequenz.

d) Zur Kennzeichnung der Sendeleistung.

1)

Ui

/2 Welche Sendeart wird im UKW-Sprechfunk verwendet?

a) AZA
b) AlA
¢) A3E
d) NON

4

OEOQOC

OI/3 Wie wird die Sendeleistung von UKW-Sprechfunkanlagen angegeben?

0 a)Kilowatt
O b)Mikrowatt
B c)Watt

0 d)Megawatt

/4 Welche Sendearten werden beim ungerichteten Funkfeuer (NDB) verwendet?

a) NON

b) A3E

c) AlA, A2A
d) I3E

mPfulm]

/5 In welchem Frequenzbereich wird der UKW-Sprechfunkverkehr abgewickelt?

O a)960 bis 1215 MHz
. b) 118 bis 137 MHz
O ¢) 190 bis 1750 kHz
O d)328bis 335 MHz
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Weicher Kanalabstaad wird im UKW-Sprechfuntdienst verwendet
(Frequenzbereich 118 - 137 MHz)?

= a)S0kHz
E b)25kHz
L c¢)5kHz

2 d)20kH2

Was versteht mian unter "Modulation"?

a) Die Uberpriifung von Funkgeriten.

b) Die Trennung der Information vom Hochfrequenzirager.
c) Das Aufprigen einer Information auf eine Hochfrequenz.
d) Dic Rotation der Radarantenne.

CIR L0

Wes versteht seap unter dews "Modulationsgrad™?

0 a)Diec Angabe eines Peilwertes in Grad.

0 b)Das Verhiitnis der Hochfrequenz zur Niederfrequenz.

[0  ¢)Das Verhiltnis der Lichtgeschwindigkeit zur Sendefrequenz.

‘iq/ d) Das Verhaltnis von Niederfrequenzamplitude zur Hochfrequenzamplitude.

Was versteht man unter "Frequenztoleranz™?

a) Die Mitte des Frequenzbandes, das einer Funkstelle zugeteilt ist.

b) Die héchstzulassige Abweichung der Mittenfrequenz des durch die
Aussendung belegten Frequenzbandes gegeniiber der zugeteiiten Frequenz.

c) Die Abweichung der Oszillatorfrequenz des Empfingers.

d) Die hochstzulissige Abweichung der Zwischenfrequenz.

o0 =oO

IE/1G Was kiuate die Ursache sei, wenn eine Avssendung such suf snderen

Frequenzen bérbar ist?

0 2} Der Modulationsgrad der Aussendung ist zu gering.

0 b} Das Mikrophon wird zu laut besprochen.

@& ¢)Der Sender der Funkanlage erzeugt Nebenaussendungen.
0  d) Der Squelch ist niclt nichtig eingestellt.

HRE/EE Was verstelit man uvater einer "Schidiicken Stéruag?”

&) Hochﬁreq:sema Storschwingungen von elektrischen Maschinen. ‘

b) Eine Stérung, die bleibende Schiden in einer Funkanlage verursacht.

c) Eine defelde Funkaniage.

d) Eine Stérung, die cinen rechimibig betriebenen Funkdienst ernstlich
beecinivgchiigt, behindert oder wiederholt witerbricht.

®BOODO
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IIi/12 Waes verstehit man unter "Einseitenbandsusseadung’?
(A) ‘
7% 2) Eine amplitudenmodulierte Aussendung, bei der das zweite Seitenband nicht
ibertragen wird.
b) Die Aussendung eines unmodulierten Trigers.
¢) Eine pulsmodulierte Aussendung im UKW-Flugfunkbereich.
d) AlA bzw. A2A '

0ar

B1/13 In welchem Freguenzhbereich werden im Flugfunkdienst hauptsdchlich
(A) Einseitenbandaussendunger verwendet?

a) Langwellenbereich
b) Dezimeterwellenbereick
¢) Kurzwellenbereich
d) Ultrakurzwelleabsereich

e g m

/14 Welche Art der Einseiteubandauvgsendung wird im "KW-Flugfunkdienst'
(A) verwicgend verwendet?

a) Mit vollem Triger.

b) Mit vermindertem Tréiger.
¢) Mit unterdritcktem Tréger.
d) Ohne Trager.

O OO

/15 Welche Scodeart wird bei Radaranlagen verwendet?
(4)

a) Frequenzmodulation

b) Phasenmodulation

¢) Pulsmodulation

d) Amplitudenmodulation

O OO
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Iv/i
(A) .

Iv/2
(&)

Iv/3
(A)

Iv/4
(4)

IvV/5
(&)

j@{r:}

V. Funknavigstionsgelogen

Was kaen mit Hilfe der Funknavigation ermittelt werden?

a) Das Funkwetter.

b) Der Standort, der Kurs oder die Richtung, die Entfernung oder die
Geschwindigkeit.

¢) Der Lufidruck.

d) Die Frequenztoleranz.

0

Welcker Frequeazbereich umfzft die VOR-Bordanbage?

2) 190 bis 1750 kHz
b) 108 bis 118 MHz
c¢) 328 bis 335 MHz

. d) 74,8 bis 75,2 MHz

QoEQ

Wes kena mit der VOR-Bordanlage empfangen oder ermittelt werden?

X a) Die Kursabweichung zum eingestellten Kurs.
{1 b) Die Hohe iiber Grund.

0 c)Der Gleitwinkel.

0

d) Dee Schrigentfernung zur VOR-Bodenanlage.

Wodurch kasn die Anzeige der VOR-Bordanlage beeinfiufit werden?

O  8)Durch eine schwankende Versorgungsspannung,
& b)Duwvh Reflexionen.

0  ¢)Durch den Dammerungseffekt.

{0 d) Durch den Fernschwund.

Welche Kennung sendet die VOR-Bodenanlage aus?

B a) Morsekennung

0 b) Sprachansage “VOR-Rzadic®
0 c¢) Ssleall

0 d)ATIS

Fedozprofug - Fugsainnley Tedniocks Konntises
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[V/6 Wana wechselt am VOR-Anzeigegeriit die Richtuagsanzeige von "TO" suf
(A) "FROM"?

a) Bei Anderung der Flugrichtung.

b) Beim Uberfliegen eines UK W-Drehfunkfeuers.
¢) Beim Uberfliegen eines NDB.

d) Beim Uberfliegen eines Markers.

N |

[V/7 Was wird beim Uberflug der VOR-Bodenanlage an der YOR-Bordanlage
(A) angezeigt?

a) Die Entfernung zur Piste wird optisch und akustisch angezeigt.
b) Die Anzeige wechselt von "TO" auf "FROM".

c) Die Entfernung zur VOR-Bodenanlage.

d) Der VOR-Leitstrahl (Radial).

7

OOl

IV/8 Wis ist der "Cone of silence"?
(A)
O a)Das Gebiet zwischen der absorbierten Bodenwelle und der ersten cintreffenden
Raumwelle,
Dl b) Der Schweigekegel iiber der VOR-Bodenstation.
0 c¢) Eine Abschattungszone hinter Bergen.

0 d) Die Fernschwundzone.

IV/S  Ix welchem Frequenzbereich werden ILS-Anlagen betrieben
(A) (Laodekurs/Gleitweg)?

a) 108 bis 112 MHz und 328 bis 335 MHz
b) 118 bis 137 MHz und 336 bis 396 MHz
¢) 960 bis 1215 MHz

d) 190 bis 526,5 kHz uad 526 bis 1750 kHz

0ODoR

IV/16 Welche Informationen liefert das Instrumenten-Landesystem?

(A)
0 a) Die kontinuierliche Entfernungsanzeige zur Piste.
0 b) Den Azimut zum Gleitwegsender. _
W_ c)Die Abweichung vom Gleitweg und Landekurs sowie Entfernungen zur Piste.

0 d) Eine miBweisende Peilung.

IV/i1 Welche Kennung sendet der [LS-Landekurssender regelmi8ig aus?
(A)

O a) 1020 Hz-Dauerton.

@, b) Morsckennung (A24).

0 c¢) Abwechselnd Punkte und Striche.

0 d) Sprachansage.
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[V/12 Was wird mit dem Kreuzzeiger-Instrument der ILS-Bordanlage angezeigt?
(A)

T a) Die Entfernung zur Piste.

5 b) Der Azimut zum Gleitwegsender.

® c)Dic Abweichungen vom Gleitweg und Landekurs.

C  d) Dic miBweisende Peilung zu einem NDB.

IV/13 Auf welcher Frequenz werden Markierungsfunkfeuer betrieben?
(A)

a) Auf 121,5 MHz.

b) Auf 75 kHz

c) Auf 1030 MHz.

d) Auf 75 MHz.

Hooo

IV/14 Was wird mit Marﬁemngsfunkfeucm gekennzeichnet?
(A)

a) Die Entfernung zum Markierungsfunkfeuer.

b) Die Entfernung zum Beginn der Landebahn.

c) Die Hohe tiber dem Meeresspiegel.

d) Gelandeerhebungen.

wNulr:qm)

IV/15 Was wird von der Marker-Bordanlage angezeigt?
(A)
@ a) Optisch das Uberfliegen der Funkfeuer mittels verschiedenfarbiger
Anzcigelampen.
U  b)Die jeweilige Modulationsfrequenz des @berflogenen Funkfeuers.
0 c¢)Die Zeit bis zur Landebahn.
0 d) Die Flughdhe tiber Boden.

IV/16 In welchem Frequenzbereich werden DME betrieben?
(A)

0 a)Im Langwellenbereich.

B b) Von 960 bis 1215 MHz.

U <) lm UKW-Bereich.

0 d) Von 4200 bis 4400 MHz.

IV/17 Welche Information wird vom DME geliefert?

(A) ‘

a) Die Entfernung zu einem Markierungsfunkfeuer.

b) Die Entfernung zu cinem NDB in Meilen.

¢) Die Entfernung zur zugehdrgigen Bodenanlege in Meilen.
d) Die miBweisende Peilung zur Bodenstation.

oEOoo
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IV/18 Wann ist eine DME-Anzeige brauchbar?

(A} .

a) Wenn an der DME-Bordanlage die Wamflagge sichtbar ist.

b) Wenn keine brauchbare Anzeige an der DME-Bordanlage erscheint.

¢) Wenn kontinuierlich die Geschwindigkeit tber Boden oder die Flugzeit zur
Station an der Bordanlage angezeigt wird. '

d) AuBerhalb des Versorgungsberciches der DME-Bodenanlage.

T4 0 )

(.

[V/19 Welche Aufgaben haben Radaraniagen?

(A)

a) Die Ubermittlung von ATIS.

b) Die Lagebestimmung von Objekten nach Richtung und Entfernung.
¢) Die Geschwindigkeitsmessung.

d) Die Nachrichtenibermittlung (Sprache).

O OBk

IV/20 Welche Vorteile haben PrimZrradaranlagen (SRE)?
(A)

O a) Nur geringe Sendeleistung erforderlich.

K b) Unabhangigkeit von bordseitigen Anlagen.

O c¢) Maglichkeit der Hahenibermittiung.

0 d)Keine rotierende Sendeantenne erforderlich.

IV/21 Welche Vorteile haben Sekundirradaranlagen (SSR)?

(A)

a) Keine Bordanlage erforderlich.

b) Geringere Sendeleistung des Bodensenders erforderiich.
c) Zusitzliche Sprachiabertragung moglich.

d) Kein EinfluB durch den Dammerungseffekt

OoOR 0

IV/22 Wedurch wird eine Aussendung des SSR-Transponders ausgeldst?
(A) :
0 a)Durch Empfang einer VOR-Bodenstation.

A b) Durch die Auswertung von Abfrage-Signalen auf 1030 MHz
0 ¢) Durch das Betatigen der Sendetaste.

0 d) Automatisch, beim Durchfliegen einer Gewitterfront.

IV/23 Was wird durch das Aufleuchten der Kontroll- oder REPLY-Lampe am
(A) SSR-Transponder angezeigt?

a) Geratefehler.

b) Transponder wird abgefragt.
¢) Ausfall der Stromversorgung.
d) Stand-by-Betrieb aktiviert.

Nl !
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V724 Welche Aussendungen werder vou VHF-Peilanlagen erfafit?
(A)

a) Dic Aussendungen der VOR-Bodenstation.

b) Die Aussendungen der UKW-Bord-Sprechfunkanlage.

c) Die Aussendungen des Transponders.

d) Die Aussendungen der DME-Bordanlage.

oamra

[V/25 Welche Aufgabe hat der YHF-Peiler?
(A)

b) Die Entfernungsmessung zu Luftfahrzeugen.

¢) Richtungsbestimmung (Eigenpeilung).
d) Anzeige der Kursabweichung.

000K

IV26 Welcke Aufgebe kat der Funkhibenmesser?

(A)

a) Messung der Hohe tber Grund.

b) Messung des vertikalen Abstandes zwischen Luftfahrzeugen.
¢) Barometrische Hohenmessung. :

d) Messung der Entfernung zur DME-Bodeastation.

oooE
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a) Die Richtungsbestimmung zu Luftfahrzeugen (Fremdpeilung).
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